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Αθήνα, 15 Οκτωβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Εσωτερικών  

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: «Θα προχωρήσει ο έλεγχος των πράξεων του Περιφερειάρχη Ηπείρου;» 

Σύμφωνα με επαναλαμβανόμενα δημοσιεύματα του έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου, ο Περιφερειάρχης 

Ηπείρου, Αλέξανδρος Καχριμάνης έχει προβεί σε σωρεία διοικητικών πράξεων που δημιουργούν εύλογα 

ερωτήματα σε σχέση με την τήρηση των κανόνων της χρηστής διοίκησης και της ορθολογικής και συνετής 

διαχείρισης των χρημάτων της Περιφέρειας. Μεταξύ άλλων, γίνεται αναφορά σε συνεχείς και καταχρηστικές 

μεθόδους απευθείας αναθέσεων, σε έργα και προμήθειες της Περιφέρειας Ηπείρου, με κόστος πολύ μεγαλύτερο 

έναντι αντίστοιχων άλλων Περιφερειών της χώρας. 

Το θέμα έχει δημιουργήσει αναστάτωση στην κοινή γνώμη της περιοχής και σύμφωνα με όσα έχουν δει το φως 

της δημοσιότητας, προκάλεσε τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης από την Εισαγγελία Ιωαννίνων καθώς και 

ελέγχου από την Εθνική Αρχή Διαφάνειας. 

Επίσης, σύμφωνα με καταγγελία του Συλλόγου «Η Αετομηλίτσα» προς το Δασαρχείο Κόνιτσας, λαμβάνει χώρα 

διάνοιξη δρόμου εντός προστατευόμενης αλπικής ζώνης στην περιοχή Natura Γράμμου, από τη κορυφή 

«Γκέσος» προς τις κορυφές «Περήφανο» και «Κιάφα», χωρίς την ύπαρξη περιβαλλοντικής μελέτης και χωρίς 

προηγούμενη γνωστοποίηση της διάνοιξης. 

Για τα συγκεκριμένα θέματα έχει ήδη ασκηθεί κοινοβουλευτικός έλεγχος , με τις υπ’ αριθ. 2/07.10.2024 και 

135/09.10.2024 ερωτήσεις Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ, αλλά και η 236/15.10.2024 για το θέμα της διάνοιξης 

του δρόμου στην περιοχή Natura Γράμμου. 

Μετά την έκταση που έλαβε το θέμα ο Περιφερειάρχης Ηπείρου φέρεται να δήλωσε, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα: 

«Αυτές τις ημέρες άκουσα πάρα πολλά και μάλιστα κατατέθηκε και μια ερώτηση βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ για τα 

τεκταινόμενα στην Περιφέρεια. Έχω μάθει στη ζωή μου να αγωνίζομαι και έτσι θα συνεχίσω. Κατόπιν αυτού και 

για να τελειώνουν οι διάφορες εικασίες, σήμερα το πρωί ζήτησα από τον αρμόδιο Υπουργό (Εσωτερικών), όπως 

λένε και  οι ίδιοι, να κάνει έλεγχο στις πράξεις της Περιφέρειας Ηπείρου.  Όλα τα άλλα είναι εκ του περισσού». 

Επειδή η τήρηση της νομιμότητας και η άσκηση χρηστής διοίκησης οφείλουν να διέπουν τη λειτουργία κάθε 

φορέα είτε της Κεντρικής Διοίκησης είτε της Αυτοδιοίκησης. 
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Επειδή στο πλαίσιο της αρχής της διαφάνειας, οι πολίτες οφείλουν να γνωρίζουν πού κατευθύνεται ακόμη και 

το τελευταίο ευρώ δημόσιου χρήματος. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχει ζητηθεί αρμοδίως από τον Περιφερειάρχη Ηπείρου ο έλεγχος των πράξεων της Περιφέρειάς του 

του τελευταίου διαστήματος, όπως ο ίδιος δήλωσε, και ιδίως αυτές που αφορούν στις απευθείας 

αναθέσεις; 

2. Έχουν ζητήσει και αναθέσει στα αρμόδια όργανα και στελέχη του αρμόδιου Υπουργείου τη διενέργεια 

σχετικού ελέγχου και αν ναι, πότε αναμένεται το σχετικό πόρισμα; 

3.Το φερόμενο έργο «Αποκατάσταση βατότητας από μνημείο Γκέσου έως όρια νομού στο Γράμμο», το 

οποίο, ωστόσο, αφορά σε διάνοιξη νέου δρόμου, έχει αδειοδοτηθεί από την αρμόδια αρχαιολογική και 

δασική υπηρεσία; Έχει συνταχθεί Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, δεδομένου ότι βρίσκεται εντός 

περιοχής Natura; 

4. Συνολικά, σε ποιες ενέργειες έχουν προβεί ή σκοπεύουν να προβούν για τον έλεγχο των πράξεων 

που αναφέρονται στα επίμαχα δημοσιεύματα; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γεροβασίλη Όλγα 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Πούλου Γιώτα 




